

多维世界

责任编辑:郭爽
微博:http://lximmin.cn/guoguo11
邮箱:9773859@qq.com
热线电话:22897276



活动中,华东政法大学政治学研究院、人工智能与大数据研究院副院长、硕士生导师游腾飞教授受邀,聚焦“超大型社区治理困局与突破路径”作主题演讲。他结合前沿治理理念与鲜活实践案例,深度剖析当前社区治理的痛点与创新方向,为在场的社区工作者带来兼具理论高度与实践价值的思想启迪。

圆桌对话环节,游教授与社区工作者、居民代表、红色物业专员等围坐一堂,围绕“物业协同”“空间活化”“新就业群体融入”等社区治理核心痛点议题,展开“提问-回应-追问”式热烈探讨。各方代表从多元视角抛出困惑、分享经验,专家则

“专家午餐会”搭台 巧破“治理根节儿”

这场圆桌对话聚焦“超大型社区治理困局与突破路径”

7月4日,一场别开生面的“午间一小时·专家交流午餐会”在松江区九里亭街道举行。午餐会创新采用“专家分享+圆桌对话”的轻松形式,为专家学者与基层治理工作者搭建了深度沟通的平台、寻找破解治理“根节儿”的新路径。本次活动由松江区新时代文明实践中心指导,华东政法大学主办,九里亭街道社区党群服务中心、街道新时代文明实践分中心共同承办。

结合研究积累与案例储备,逐一给予精准实用的解答建议,现场不断迸发智慧火花。

这种面对面的深入交流让社区干部感到收获颇丰。在互动答疑环节,针对“停车难”问题,街道城建中心负责人提问:“老旧小区空间有限,如何在现有条件下挖掘更多停车资源,同时平衡居民不同需求?”游教授分析成因后,分享了其他城

市通过“制度调整”“潮汐停车”“错时共享”及智能化管理等创新模式的成功经验,提供可借鉴路径。街道社会工作办负责人就“公益创投项目赋能社区治理”提问:“街道每年开展公益创投项目,但对社区治理的促进作用有限,如何让扶持项目更好地赋能社区?”游教授结合案例强调前期社区调研、引入社会组织资源、调整评价标准等关键点,为公



益创投项目孵化提供清晰思路。

与会者对“午餐会”这一形式新颖、氛围轻松、交流深入的平台给予高度评价。大家表示,与专家学者“零距离”的智慧碰撞,不仅凝聚了治理共识,更收获了宝贵的经验借鉴与实操启迪,为解决“根节儿”难题提供了新视角和新动能,为后续深化社区治理创新实践奠定了坚实基础。九里亭街道 供稿



朱家角生态居住区D2地块项目(除桩基工程)举行开工仪式

7月4日,由上海宝冶与上海建工共同承建的上实朱家角生态居住区D2地块项目(除桩基工程)举行开工仪式。该项目位于青浦区朱家角镇,主要建设内容包括住宅及社区级公共配套设施,建筑面积约30.5万平方米,该项目地上共138幢单体,包含116幢住宅楼、25幢配套用房,配套用房的用途主要为菜市场、配套商业、2个K站、12个P站、4个垃圾房、4个门卫室及智能末端配套设施用房。该项目响应了“上海2035”城市总体规划中“多中心、组团式”的空间布局,通过优质生态居住资源引导人口向郊区疏散,缓解中心城区的交通、环境压力。项目建成后,不仅为居民提供了高品质的生活空间,更是推动区域从“单一古镇旅游”向“生态宜居+多元产业”的综合片区转型,最终成为上海郊区“生态优先、绿色发展”的标杆项目,为长三角生态一体化提供实践经验。(王伟)



寓教于乐,社区居民在“游园会”里学“反诈”

7月11日上午,斜土路街道办事处联合徐汇公安分局刑侦支队、斜土路派出所,在社区党群服务中心共同举办“全民反诈,守护万家”主题宣教活动。当天,中心底楼大厅摇身一变,成为一场大型反诈“沉浸式剧场”,上海农商银行徐汇支行“心家园”公益服务项目的志愿者们,协助一百多位社区居民解锁反诈新技能,让大家在欢乐的氛围中收获满满。活动伊始,徐汇公安分局刑侦支队张彦斌探长用通俗易懂的语言向在场居民介绍,现阶段全市电信网络诈骗案件依旧高发,其中投资理财类以及冒充抖音客服来电,以取消自动扣费为幌子的诈骗手法尤为突出,辖区内已有多位老年居民不幸受骗。

随后,一部改编自辖区真实案件的警示片吸引了所有人的目光。片中展现了冒充公检法的“安全账户”、刷单诈骗的“小额甜头”、快递理赔的“共享屏幕”陷阱等多种诈骗场景。

而此次活动的重头戏,是精心设计的六大互动展台。

在“刷单诈骗”展台前,张阿姨戴着老花镜,在繁杂的聊天记录中精准找出了三条话术陷阱。“‘动手手指就能赚钱’?骗子的开场白都差不多!”



“虚假投资理财”展位则成了现场最热闹的地方。“又有高收益、又是零风险?”李叔叔反应迅速,把相关话术贴到“虚假”KT板上,接着反手一镖扎破了对应的气球,“就得戳破这些画大饼的泡泡!”周围的人群立刻爆发出阵阵喝彩。“客服要求共享屏幕,您会怎么做?”面对志愿者的提问,王小姐果断举起了“拒绝牌”。“屏幕一共享,密码就全曝光了!这题我会!”

“冒充公检法”展台的气氛略显紧张。当录音播放“您涉嫌洗钱……”时,陈伯伯毫不犹豫地按下了红按键,坚定地说:“报警!真正的警察绝不会在电话里要钱!”他干脆利落的判断得到了民警的赞许。

“婚恋诈骗”区域则充满了幽默。赵女士将“包装人设”“快速升温养猪”“收割离场”等标签,一步步贴满了粉色猪头

气球棒。“带回家给闺女看看,网恋对象让你投资?这就是在‘养猪’!”

“快递诈骗”展区变成了一个安检站。孩子们化身“小海关”,仔细检查着包裹,找出里面夹带的“中奖卡”后,果断贴上“反诈快递”警示贴。“中奖要先交钱?肯定是骗子!”孩子们稚嫩的声音里透着不容置疑的坚定。

在短短两个小时里,百余位居民在游戏中提升了防骗意识,仿佛给钱包加上了一道“防骗锁”。

斜土路街道党工委副书记张利东表示,希望居民在日常生活中,尤其是使用微信、抖音等社交软件时提高警惕,并且能把今天学到的反诈知识在朋友和家人中广泛传播,做到防范于心,反诈于行。

全民反诈从来不是一句口号。斜土路街道反诈联盟通过本次活动,让社区居民识骗防骗的能力在欢声笑语中得到提升。斜土路街道社区反诈联盟的成员单位包括斜土路街道社区平安办、斜土路综治中心、斜土路派出所、斜土社区(老年)学校、各居民委员会以及上海农商银行徐汇支行等金融机构。今后,反诈联盟将继续吸纳商圈楼宇、快递外卖等新业态加入,不断创新宣传形式,共同筑牢反诈防线,守护好群众的财产安全和合法权益。斜土路街道 供稿

荣誉榜

上海西湾农业科技发展有限公司
项目:上海奉贤绿叶菜科技小院
荣获
2025年上海市基层科普行动计划
--科技小院资助项目

上海瑞禾种业有限公司
品种:瑞禾白糯80
荣获
2025上海·长三角鲜食玉米新优品种展示
糯玉米十佳品种

上海纳恩文化艺术发展有限公司
李三水
荣获
上海市广告行业创新领军人物

恩贝斯复材(上海)科技有限公司
备案证号:BH(沪)-28-20250161 产品:聚氨酯门窗(成品窗)
荣获
上海市建设工程材料备案证

上海昂兴物流发展有限公司
荣获
上海市物流企业综合评估
AAA企业

上海惠鸿物流有限公司
荣获
上海市集装箱运输企业质量信誉
A级单位

上海伊顺生物科技有限公司
产品:九月高老上海梨膏糖铁盒装
荣获
2025年上海市闵行伴手礼提名奖

上海浦东自立彩印厂有限公司
荣获
质量服务信誉AAA企业